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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Charakterystyka warystora przedstawiona zostata na rysunku
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Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono generator sygnatu R
A. tréjkatnego.
B. prostokatnego. _EEL} o WY
C. sinusoidalnego.
D. pitoksztattnego. 1

Zadanie 3.

Szeroko$¢ B pasma przenoszenia wzmacniacza wyznacza sig, korzystajgc z zaleznosci

A. B=f +f,

f .f

C. B=_—* 2

f{+fcl

D. B= fg-fd
Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono uktad ogranicznika napiecia. Ktéry rysunek przedstawia jego charakterystyke?

U, U, U, U,
U, — U, U,
: B. C.

Wartos¢ pojemnosci przedstawionego na rysunku kondensatora wynosi

Zadanie 5.

A. 0,2 pF 2p2
B. 2,0 pF
C. 22pF <| |>
D. 22 pF

Strona 2 z 11



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 6.

Z ktérego wzoru nalezy wyznaczy¢ transmitancje zastepcza uktadu przedstawionego na rysunku?

B G(e)-Ge) G COfs
. S)=1(S)-az2(S . e B
C. G(s)=Gi(s)-Gals) X(s){ & Y(s) = X(s) — G(s) |—Y(s)
D. G(s)=Gi(s)/Ga(s) G,(s)
Zadanie 7.
R,
] L2
3 _T_: I l H
T e 2 R,
4 4 R:
! l T

Na rysunku zostal przedstawiony schemat blokowy szeregowego stabilizatora napigcia. Dopasuj cyfry do
przedstawionych opisow blokow.

A. 1 - Uktad regulacyjny, 2 - Wzmacniacz btedu, 3 - Uktad zabezpieczajacy, 4 - Zrédio napiecia
odniesienia

B. 1 - Ukfad regulacyjny, 2 - Uktad zabezpieczajacy, 3 - Wzmacniacz btedu, 4 - Zrédto napigcia
odniesienia

C. 1 - Zrédto napiecia odniesienia, 2 - Wzmacniacz btedu, 3 - Uktad zabezpieczajgcy, 4 - Uklad
regulacyjny

D. 1 - Zrodto napiecia odniesienia, 2 - Uktad zabezpieczajgcy, 3 - Wzmacniacz btedu, 4 - Uktad
regulacyjny

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono zasade dziatania

A. konwertera.

B. wzmacniacza.

C. tunera satelitarnego.
D

. korektora graficznego. n\ X X
P > |7 R s

. x"-_/
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Zadanie 9.

Proces, polegajacy na wyodrebnieniu z sygnatu zmodulowanego wielkiej czestotliwosci modulujgcego
sygnatu uzytecznego matej czestotliwosci, to

A. modulacja.
B. filtrowanie.
C. prostowanie.
D. demodulacja.

Zadanie 10.
Do przesytania informacji w urzgdzeniach zdalnego sterowania stosuje sig diody

A. IR.

B. RGB.

C. Zenera.

D. mikrofalowe.
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Zadanie 11.

Fotorezystor w wytgczniku zmierzchowym petni funkcje
A. detektora Swiatta widzialnego.
B. regulatora temperatury.

C. czujnika wilgoci.
D. detektora drgan.

Zadanie 12.

W ktorym z przedstawionych uktadéw transoptora fotodetektorem jest fotodioda?

o Q o 0 o 2 [e} Loy
Y=a y==K | |¥ :.?z 9 Z:K_{Z
o 0 L ° J) © —O
A. B. C. D.
Zadanie 13.

Wtdkno jednomodowe przenosi osiowo w swym rdzeniu

A. jedna fale swietlna.
B. dwie fale swietlne.
C. trzy fale swietlne.
D. cztery fale swietine.

Zadanie 14.

Skrot, oznaczajgcy pasmo fal radiowych o czestotliwosci w zakresie od 30 MHz do 300 MHz z modulacjg
FM, to

A. LF
B. MF
C. ULF
D. VHF

Zadanie 15

Ze wzgledu na sprawno$é ukladu wzmacniacz - glosnik wymaga sie, aby impedancja wyjsciowa
wzmacniacza byta

A. jak najmniejsza.
B. rowna impedancji gtosnika.
C. wieksza od impedancji gtosnika.
D. mniejsza od impedancji gtosnika.
Zadanie 16.
RIZZk'ﬂ! Rj:Zk'L, A:UWE
A+l : (A+1)-(A-1) Uy

Wykorzystujgc podane wzory dobierz wartosci rezystancji ttumika w celu dwukrotnego sttumienia sygnatu
wejsciowego. Zx=75 Q - impedancja falowa przewodu antenowego.

A. H1=25 .Q; H2=25 Q

B. H1=25 .Q; H2=100 Q
C. Ry=100 Q: R.=25 Q
D. R4y=100 Q; Rz=100 Q
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Zadanie 17.

Wiedzac, ze napigcie diody Zenera Uz wynosi 3V, a rezystancja Rz jest rowna 1 kQ dobierz wartosc

rezystancji Ry tak, aby napigecie wyjsciowe U byto rowne 6 V. 3 1
A. 1kQ | R,
B. 3kQ R; -

C. 6kQ U. _
D. 9kQ

fE\
I+

f«ﬂ‘w

Zadanie 18.

| Moritoring | Dziennik zdarzerti | Ustawienia kamer | Ustavdenia programu Informacje

|Brakpndgle_du 1234567689 |14 58 | Qzapis Qsop

Przedstawione na rysunku oprogramowanie stosowane jest do

A. monitorowania aktywnosci uzytkownikdw w internecie.
B. programowania kanatow cyfrowych w telewizorze.

C. diagnostyki twardych dyskéw w komputerach PC.

D. monitorowania w systemach telewizji dozorowe;.

Zadanie 19.
Liczba 3,5 zapisana w naturalnym kodzie binarnym przyjmie postac

A. 011
B. 10,1
C. 11,0
D. 11,1

Zadanie 20.

Do przykrecenia przewodow w czujce dymu i ciepta nalezy wykorzystac

A. wkretak.

B. przecinak.

C. klucz nasadowy.
D. szczypce boczne.

Zadanie 21.

Galwanometr pokazuje 0. Wynika z tego, ze natgzenie oswietlenia E fotorezystora R jest rowne

A. 1lux E R i 2k
B. 10 lux lux Q_E—'i
C. 100 lux 1 ZQ §
D. 1000 lux 10 1 kg T Lksz
100 0,4
1 000 0,1 L
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Zadanie 22.

Miernik mierzacy bitowg stope btedéw (BER) wykorzystuje sie do pomiaru parametréw

A. instalacji domofonowe;j.
B. systemu alarmowego.
C. instalacji antenowe;.
D. telewizji dozorowej.

Zadanie 23.
Pokazane na ilustracji wskazanie woltomierza dla zakresu 150 V wynosi

A. 30V
B. 60V
C. 75V
D. 90V

Zadanie 24.

W przedstawionym uktadzie regulatora mocy kgt zaptonu triaka zalezy od wartosci

A. R+C

z
§: R-C L1e—(X)—

R-C
R/C R V,
)
ST
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Zadanie 25.

OPV-4S Ogranicznik przepiec video (Ethernet)

Ogranicznik przepie¢ OPV-4S przeznaczony jest do ochrony przepieciowej
urzadzen video, gdzie sygnat przesytany jest réznicowo (symetrycznie).
OPV-4S zabezpiecza wszystkie przewody skretki komputerowej umozliwiajgc odprowadzenie
pradu udarowego do ziemi, co zapewnia wiasciwg ochrong urzadzen elektronicznych.
Urzadzenie dedykowane jest do aplikacji w ktérych sygnaty video przesytane sag roznicowo
Zza pomoca skretki komputerowej.
OPV-4S nie powoduje straty jakosci sygnatu video i jest urzadzeniem biernym
nie wymagajacym zasilania.
UWAGA! Przed instalacja nalezy zapoznac sie z ponizszymi zaleceniami:
Prac potaczeniowych nie mozna wykonywac w czasie burzy. OPV-4S nalezy podigczy¢ do dobrej
instalacji uziemiajgcej. Ogranicznik nalezy umiesci¢ jak najblizej ochranianego urzadzenia.

Legenda do schematow
1. Linia narazona na przepiecia. 5. Skretka komputerowa.
2. Chronione urzgdzenie. 6. Ogranicznik przepiec.
3. Kamery. 7. Rejestrator cyfrowy DVR.
4. Transformator wideo 8. Monitor.

Zgodnie z zaleceniami zawartymi we fragmencie instrukcji obstugi ogranicznika przepie¢ poprawny sposob
podtgczenia ogranicznika przedstawiono na rysunku

T T 2 ‘‘‘‘‘‘ g |
5 i 4 7 E 5
[ b
)
A B.
6 6
5 5
£
C. D
Zadanie 26.
Napiecie zasilajgce 230 V AC; 50 Hz
Wejscie pomiarowe Pt100/Pt500/Pt1000
Zakres pomiarowy -100 °C + 600 °C
Rezystancja przewodow pomiarowych | maksymalnie 20 Q w kazdym
przewodzie
Wyjscia przekaznikowe 2 styki zwierne; 2 A/250 V AC (cose=1)
Pamiec¢ danych EEPROM
Stopien ochrony frontu urzadzenia IP65
Stopien ochrony zaciskow IP20

Na podstawie danych technicznych regulatora temperatury zawartych w tabeli okresl, jakiego typu pamiec
zastosowana jest w tym urzgdzeniu?

Tylko do odczytu.
Kasowana elektrycznie.
Kasowana promieniowaniem UV.
Przechowujgca dane do utraty zasilania.
Strona 7 z 11
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Zadanie 27.

Dolgczenie obcigzenia R do przedstawionego na rysunku dzielnika napigcia + 1

nie zmieni wartosci napiecia na Rz R,
spowoduje wzrost napiecia na rezystorze R»
spowoduje spadek napiecia na rezystorze R u I
spowoduje wzrost lub spadek napigcia na rezystorze Rz, zaleznie od I

R

oow>

wartosci R R,

Zadanie 28.

Uktad z rysunku to przerzutnik astabilny generujgcy drgania o czestotliwosci 125 Hz. Po zamknigciu
wytgcznika W czestotliwos¢ sygnatu R =160 kO

zmaleje okoto dwa razy.
wzrosnie okoto dwa razy.
zmaleje okoto cztery razy.
wzrosnie okoto cztery razy.

ouT

oo w>

R,~910 k)

i R-_.;Iéﬂ kQ
1

Zadanie 29.

PR
»4# uwﬁﬁ“

o L o

W przedstawionym uktadzie amperomierz?n?qdu statego wskazuje 10 mA. Oznacza to, ze

A. kondensator C; jest uszkodzony i stanowi zwarcie.

B. kondensator C; jest uszkodzony i stanowi przerwe.

C. napiecie zasilania wzmacniacza jest o 10% wigksze od znamionowego.
D. napiecie zasilania wzmacniacza jest o 10% mniejsze od znamionowego.

Zadanie 30.

C LI cob 79

[D 6]

Wskaz prawidtowy przebieg na wyjsciu przedstawionego uktadu.

Crrrir. S I crururue e Lo
QMIMIMJrIL. Q1LIMJrILurir @ ] Q_ [ 1L T L

A. B. C. D.
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Zadanie 31.

W ramach okresowych przegladow nie wykonuije sie

A. oceny stanu technicznego.
B. analizy dziatania urzadzen.
C. pomiarow sprawdzajgcych.
D. instalacji nowych urzgdzen.

Zadanie 32.

Podczas przegladu okresowego instalacji telewizji kablowej jakos¢ sygnatu telewizyjnego u poszczegdinych
abonentéw monitoruje sie, mierzac

A. poziom sygnatu wysytanego przez stacje czotowg do abonentéw.

B. wspdiczynnik szumow w kanale zwrotnym poszczegdlnych abonentow.

C. wspotczynnik szumow w sygnale wysytanym przez stacje czolowg do abonentow.

D. poziom sygnatu wizyjnego w gniazdach abonenckich poszczegolnych uzytkownikow.

Zadanie 33.

Podczas montazu uktadu btednie wigczono jedng z diod prostowniczych. Wskaz te diode.

A. Ds nATSUE
B. D> N ouT
C. D3 GND
D. D4
+ | 470 uF 100 nF ™
p— j— R
Zadanie 34.

Zastgpienie linii niesymetrycznej linig symetryczng przy transmisji sygnatow cyfrowych

A. zwigksza odpornosc linii na zaktocenia | wymaga modyfikacji uktadow we/wy.
B. zwigksza odpornosc linii na zaktocenia i nie wymaga modyfikacji uktadow we/wy.
C. zmniejsza odpornos¢ linii na zaktocenia i wymaga modyfikaciji uktadéw we/wy.
D. zmniejsza odpornosc linii na zaktdcenia i nie wymaga modyfikacji uktadow we/wy.

Zadanie 35.

W ktorym uktadzie diody D+ i D2 zostatly umieszczone tak, aby podczas pracy uktadu dioda D+ $wiecita sig,
a dioda D; zabezpieczata przekaznik przed pragdem wstecznym?

R, R,

—1 | | +24V ] T +24 V
v Ok g& i
RYp 0y 37 RY/D, DN [
Sterowanie T, é Z Sterowanie "—EI; zZ
-4

A B.
R, R,
1 +24V 24V
D | P.l
RZ8D. DY -/ R/KD, D. 7K !_]T
Sterowanie %{' % Z, Sterowanie % 4
C. D.
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Zadanie 36.

Ztgcze diody osigga temperaturg 80 °C, gdy moc strat wynosi 100 mW. Temperatura otoczenia jest rowna
20 °C. Calkowita rezystancja termiczna tej diody od ztgcza poprzez obudowe do otoczenia wynosi

A. 200 KW
B. 600 KW
C. 800 KW
D. 1000 KW

Zadanie 37.

Ktore narzedzie nalezy zastosowa¢ do zamocowania koncowki tulejkowej na przewodzie elektrycznym LY?

Zadanie 38.

Z |

= - C =
2.1, 2-n-Z1,
| Szereg E 12 [10[12]15[18]22[27[33]39]47]|56]68]82]
Wiedzac, ze warto$¢ impedancji znamionowej gtosnikow wynosi Z = 8 Q, oraz czestotliwos¢ graniczna filtrow
wynosi fg=3 kHz, dobierz parametry filtrow do dwudroznej zwrotnicy zestawu gtosnikowego przedstawionego
na rysunku. Parametry dobierz zgodnie z szeregiem E.12. C
A. L =390 pH: C =56 pF 4“_‘
B. L=390 pH;C =6,8 pF
C. L=470 yH; C =5,6 yF o— Gy
D. L=470 IJH, C=6,8 IJF
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Zadanie 39.

Wskaz prawidtowe podigczenie wskaznika czuwania (LED) do wyjscia typu OC (OUT). Napigcie panujgce
na wyjsciu AUX jestrowne +12 V.

AUX 3 AUX AUX AUX
U 1 k&2 1 kQ2 1 MQ) 1 MQ
jz;'* 7 7 7
ouT ouT ouT ouT
A B. - cC D.
Zadanie 40.

Ktérego narzedzia nalezy uzy¢ do demontazu bezpiecznika z urzgdzenia przedstawionego na rysunku?

Chwytaka.

Odsysacza.

Klucza imbusowego.
Lutownicy transformatorowe;.

oow>
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